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DB NAVA, ministro del tesoro. La Ca-
mera non può dubi ta re del mio interessa-
mento per la costruzione delle case dei 
ferrovieri , poiché quando fui ministro dei 
lavori pubblici assegnai somme cospicue 
per la costruzione di queste case. 

Debbo dichiarare per a l t ro che le som-
me date per la costruzione di case per i 
ferrovieri sono mol to r i levant i in confronto 
a quelle concesse per le case del resto della 
popolazione. 

Aggiungo poi, come notizia di f a t to , che 
quando vi è s ta to quel Congresso al quale 
ha f a t t o cenno l 'onorevole Velia, una dele-
gazione del Congresso medesimo si è reca ta 
da me e posso af fermare in modo preciso 
che mi richiese.di assegnare questa somma 
di 9,100,000 lire, non un centesimo di più. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Giaeomet t i 
mant iene dunque il suo emendamento . 

Pongo a pa r t i to l ' emendamento dell'o-
norevole Giaeomett i , non acce t t a to nò dal 
Governo nè dalla Commissione: 

«c) di lire 11 milioni per analogo con-
t r ibu to sui mutu i p e r l a costruzione di case 
popolari ed economiche per i ferrovieri ». 

(Non è approvato). 
Metto a pa r t i t o la le t tera e) dell 'ar t i-

colo 25 : 
c) di lire 9,100,000 per analogo contri-

bu to sui mutu i per la costruzione di case 
popolar i ed economiche per i ferrovieri . 

(È approvato). 
Metto a pa r t i t o l ' emendamento aggiun-

t ivo dell 'onorevole Monici, non acce t t a to 
nè dal Governo nè dalla Commissione: « per 
case rural i e per edifìci uso alberghi po-
polari ». 

(Non è approvato). 
Pr ima di passare agli al tr i commi devo 

met te re in votazione alcuni al t r i emenda-
menti . Yi è pr ima quello dell 'onorevole 
Fior di cui ho già dato le t tura . 

DE G A S P E R I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
DE G A S P E R I . Sono d 'accordo con la 

tendenza della proposta dell 'onorevole Fior, 
ma non posso acce t ta re la formula , perchè 
si pot rebbe pensare che un a t to della Ca-
mera dovesse estendere questa sola dispo-
sizione a t u t t e le provincie. 

I n base alla legge di annessione il Go-
verno è autor izzato a coordinare le dispo-
sizioni di legge per le provincie locali. 
Quindi sarebbe meglio dire : il Governo è 

inv i ta to a estendere la legge alle nuove 
provincie. 

B E L O T T I BORTOLO, ministro dell'in-
dustria e commercio. Ho dichiara to che così 
faremo. 

F L O R . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
F L O R . Come saprà l 'onorevole ministro 

nelle te r re r eden te non esistevano costru-
zioni per case dei ferrovieri , e sono s ta te 
p resen ta te le re la t ive domande. 

Voi conoscete la situazione di Trento 
che da c i t tà for tezza, è d iven ta ta capi ta le 
della provincia, con una direzione delle fer-
rovie. 

La Società edilizia « Cesare Ba t t i s t i » ha 
incominciato la costruzione di case econo-
miche e proprio in quest i giorni è qui una 
Commissione di quei ferrovieri che hanno 
r icevuto da un commissario generale, o me-
glio dall 'Ufficio per le t e r re redente , un 
primo cont r ibu to quasi come pres t i to per 
la costruzione di quelle case. Questo pre-
sti to deve essere in tegra to e poi l iberato. 
Pe r questo sol tanto ho aggiunto le te r re 
redente . 

B E L O T T I B O R T O L O , ministro dell'in-
dustria e commercio. Che interesse hanno a 
dividere in 100 invece che in 50 quei denari? 
Ho det to che provvederemo e quindi ono-
revole Fior la prego di accontentars i delle 
nostre dichiarazioni . 

F L O R . Dopo l 'assicurazione dell 'onore-
vole ministro, r i t i ro il mio emendamento . 

P R E S I D E N T E . .Vi è ancora un emen-
damento aggiuntivo dell 'onorevole Basso, 
così concepito: 

« All 'art icolo 25 aggiungere: 
d) di lire 100 milioni nel bilancio del-

l' is truzione pubbl ica per cont r ibu to sui 
mutu i per costruzione di edifìci scolas t ic i» . 

L 'onorevole Basso ha facol tà di svol-
gere questo emendamento . 

BASSO. Bas ta accennare la questione 
perchè t u t t i i col leghine comprendano l'im-
por tanza e l 'urgenza. 

Molti comuni hanno p repa ra to proget t i 
per edifìci scolastici, ma non possono prov-
vedere alla costruzione, perchè è venu to a 
mancare l 'assegno del Ministero della pub-
blica istruzione per cont r ibu t i per questi 
f abbr ica t i . Domando che in questa occa-
sione si integri questo s tanziamento per dar 
modo ai comuni di fa re queste costruzioni 
e così si può anche contr ibuire a lenire la 
disoccupazione, perchè i proget t i sono pront i 
e si pot rebbe lavorare immedia tamente . 


